1. Considere a figura seguinte, Saida B

que representa duas portas . Alta
tristate cuja saida esta activa A 1B | C D0 |1 |Conflito impedancia A
quando o sinal de controlo se 1111111 X Saida
encontraa 1. Assinalecomuma [ | [ [ 1 [ o X c
cruz, para cada combinagdo ol1 11 10lx
dos valoresde A,B,CeD, a L 1o 1 1 X D
respectiva situag@o da saida.
2. Imagine uma RAM simples, com 2048 palavras, uma largura Entrada | Endereco WR

de 16 bits e um sinal WR (escreve) que ¢ activo a 0. Indique: N° de bits 16 11 1

o . .
e 0 n° de bits que cada sinal na RAM deve ter Valor 31DH 7FFH 0
e 0S respgctlvos valores (em he,xa.demmali) se quiser Entrada —».

memorizar o valor 31DH na ultima posi¢do da RAM.
. . Endereco —» RAM |—» Saida
e a capacidade da RAM em bits:
WR —»
‘ 2048 x 16
3. Nesta figura (PEPE de 8 bits)? cada registo € Vombria do IS

formado por 8 basculas D activas no flanco instrugdes ] Vemeria
ascendente do reldgio. A instrugdo OR 34H opcode constante
(A < A OR 34H) esta no enderego 2EH da memoria
de instrugdes e os sinais de controlo que pI‘Od}lZ 7 WT‘
preparam todos os valores para serem memorizados descodificagdo | | i ie |
nos registos quando o sinal de relogio passar de 0 —c ] I

1 : 3 : 3 M—SEL_B—
para 1 (o que executa a instru¢do OR). A instrucio
anterior foi LD SAH (A < SAH) e a que se segue ao st el SEL A—|
OR 34H ¢ LD 31H. Preencha a tabela seguinte, com ESCR PC
os valores (em hexadecimal) dos sinais referenciados MOX_FC ESCR A
com os niimeros, antes ¢ depois de o reldgio mudar A bit do maior poso . |
de 0 para 1. Coloque X se um dado valor ndo puder o 1 A 1°0perando 50 gperando
ser determinado. e (2)

——SEL_ALU—t— _ALU

Relégio 1 2 3 4 5 6 7 resiultado da operagéo
0 7EH | SAH 34H 7EH X 34H 2EH Unidade de Controlo Unidade de Dados
1 X 7EH | 31H | 31H X 31H | 2FH Processador (PEPE-8)

4. Complete o programa do lado direito, preenchendo os rectangulos com Instrucio Registo e valor
os valores correctos. | MOV _ |R1, |1246H R1 1246H
Registo — registo onde a instrug@o dessa linha armazena o resultado MOV | RO [2C4H | RO 2C4H
Valor — valor desse registo apds a execucdo da instrucdo |ADD [R1, 6 | RI | 124CH

SHR | RO |3 RO 58H

5. Considere o seguinte programa. Inicialmente, temos R0=1234H e Instrucées RO Rl Z N
R1=4321H. CMP  RO,RI1 [1234H [4321H [0 |1
e Preencha a tabela com os valores de cada registo e flags (bits de JNN fim 1234H [4321H |0 |1

estado — activo = 1, inactivo = 0) apds a execugdo da instrugdo SWAP RO,R1 [4321H |1234H [0 |1
e Com base nos valores iniciais e finais dos registos, descreva fim: JMP fim 4321H |1234H |0 |1

;CMP: Faz RO-R1 e afecta as flags (mas RO ndo)

muito sucintamente qual a funcionalidade do programa ; “ )
;SWAP: troca registos, JNN: salta se ndo negativo

Coloca em R0 o maior dos dois valores, e em R1 0 menor




